

创建文明城市 争做文明市民

景观河又见活水从东来

创城这事不错,杨柳国际新城居民感受到了

文/图 本报记者 孟杰

路上随手丢垃圾的少了,小区的景观河又靓了……在创建文明城市过程中,济宁高新区柳行街道杨柳国际新城的居民们发现,身边的居住环境正悄悄发生着变化。“进出小区道路破损路面修复了,两旁的停车位也划上了,小区里楼上楼下的垃圾不见了,环境一下清爽了不少。”杨柳国际新城G区居民李红梅乐呵呵地说。



臭水沟变景观河 咱的房子成河景房

在杨柳国际新城和北二路中间,一条人工景观河自东向西横穿杨柳国际新城J、K、F、D、E区,再加上错落有致的假山、低垂的绿柳,闲暇之余漫步小河边,所有的烦恼都烟消云散了。

在远处的彩虹桥边,63岁的社区志愿者孔祥义正手持一把长柄网兜打捞河里的水草和垃圾,其他几位志愿者将打捞上来的树枝、垃圾和杂草装车运走。“早晨7点、下午3点,我都会沿河转一圈,有垃圾杂草就随手捞上来。河水干净了,舒坦的是我们自己。”孔祥义说,创建文明城市以来,自己觉得应该做点事。楼后的这条河就成为了自己的小战场。

“河里的垃圾比前几天少了很多,河水清亮了,临河的楼房变成河景房。”对于这条景观河,杨柳国际新城的老住

户、物业工作人员李红梅感触颇深,“之前这条河就是休闲娱乐的地方,后来疏于管理,河水不畅,再加上垃圾,好好的景观河变成了臭水沟。”刘红梅说,从上个月开始,他们集中清理小河,现在每天都按时往河里排灌活水,定时清理垃圾,小河又恢复了原来的清波漾漾。

东四路变宽变靓 居民的挠头事没了

往常一提到东四路,杨柳国际新城的居民总有些挠头,满街的摊贩、拥堵的车辆、人行道上的售货摊……这给附近居民的生活带来了很大的不便。再看现在的东四路,破损的道路和井盖正在逐一修补和更换,路上划了新的停车位,设置专门的非机动车停放区,流动摊贩进了疏导点,两旁商户也不见超门头经营,整条道路看起来比原本宽敞了近一半。

“这些我们身边的变化都

是大家共同努力的结果。”居民孔祥勇说,创城这件事,和每个人都息息相关,每个人都从身边小事做起,创城也就不那么难了。

“社区内外的环境和卫生发生了很大的变化,我们现在要做的就是保持,提高每个人的自觉性。”孔祥勇说,在他看来,创建文明城市除了改善身边的居民环境外,还要注重每个人自身素质的提升,随手捡拾垃圾的好习惯养成了,也要开始“开口讲文明”。

“创建文明城市可不是靠哪个人,而是要靠大家的力量。”在孔祥勇看来,创建文明城市,最后受益的还是大家。在创建过程中,大家都该出把力。

为此,柳行街道办事处工作人员每天都举行创城宣传进社区活动,详细解答“创城是什么、怎样通过自己的行动来创城、创城究竟能给居民带来些什么”等与大家息息相关的问题,号召发动大家一同参与进来。

传文明 送健康



5月27日,济宁高新区计划生育协会结合当前创建全国文明城市重点工作,在新世纪广场举办“创文明送健康”宣传服务活动,40余名计生协会志愿者、18名医疗专家共同参加活动,现场开展卫生计生知识和创建文明城市宣传、政策咨询及义诊服务活动。

本报记者 于伟 摄

社区 创城



济宁市审计局高新区分局日前组织志愿者走进社区宣传创城知识,引导广大群众不乱扔垃圾、不随地吐痰、不在公共场合吸烟,铲除楼体、街面“小广告”,捡拾垃圾清洁社区卫生,以实际行动积极参与“全国文明城市”创建工作。

本报记者 于伟 通讯员 李鹏 摄

济宁市创建全国文明城市应知应会知识系列(三)

14、我市如何推动行政部依法行政、规范执法行为的?

每年召开推进依法行政加快建设法治政府工作会议,对依法行政工作作出部署。下发《关于深入推进依法行政加快建设法治政府的意见》,细化任务分解,落实责任单位。制定《全市依法行政工作要点》,明确年度依法行政工作任务。组织了行政执法骨干培训;指导推进各级行政执法案件集体讨论和备案审查工作,推进严格规范、公正文明执法;强化行政执法监督,及时纠正和查处有法不依、执法不严行为。坚持内部考评与社会测评相结合,对依法行政工作进行

考核。目前,我市行政执法机关依法行政能力进一步增强,行政执法工作进一步规范。

15、我市开展了哪些法治宣传教育活动?

我市认真贯彻落实“七五”普法规划,出台了《在全市公民中开展法治宣传教育的第七个五年规划(2016—2020年)》,开展了法律“三下乡”、“五进社区”、“进百村、入千户、惠万家送法下乡”、“农民工学法活动周”等活动,在全市开展民主法治示范村(社区)创建工作,济宁市连续多年保持“全国法制宣传教育先进城市”称号。

16、我市如何推进社会尊法、学法、守法、用法的?

出台了《关于完善国家工作人员学法用法制度的实施意见》,把宪法法律列入各级党委中心组学习内容,各级党校均开设了法治课程,领导干部带头学习宪法、法律,带头讲法治课。通过设立社区法律咨询站、务工人员维权热线平台和法律援助站,帮助市民群众运用法律维护自身合法权益。

17、我市在诚信建设上做了哪些工作?

市委市政府成立了市信用体系联席会议办公室,市文明委出台了《关于推进诚信建设制度化的实施意见》。目前,涵盖18个部门的市级诚信“红黑榜”每半年公布一次,全市

信用信息平台已经上线运行,在此基础上建立了守信奖励和失信惩戒的联动机制。

18、我市如何打击治理虚假违法广告的?

先后实施了非法集资广告、电视购物广告、教育培训广告等专项整治。加强新媒体监管,强化网络广告监管巡查。对全市重点互联网站、医药企业及医疗机构网站进行拉网巡查,及时发现查处违法虚假广告。

19、我市如何提升窗口单位的服务质量的?

全市各窗口单位不断优化办事流程,创新服务方式,相继实施绿色通道、多证联办等举措,减少审批环节,缩短

审批时限,服务意识不断增强,规范化程度不断提升。市文明办在公安、税务、供水、供电、工商等21个窗口行业组织开展“文明服务窗口”、“文明服务之星”创建活动,各行业文明服务、规范服务、优质服务水平持续提高。

20、我市如何推进义务教育的?

我市注重巩固提高义务教育均衡发展成果,建立了区域义务教育均衡发展动态监测制度,重点对义务教育学校办学条件差异系数进行监测,特别是坚持问题导向,针对存在的问题与不足,采取措施加以整改落实,切实提高了全市和各县市区义务教育水平。